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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  9  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพฤหัสบดีที ่ 29  กันยายน  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
7. นางสาววิววิกา  กล้าแท ้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
8. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
9. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
10. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
11. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
13. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
14. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
15. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
16. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
17. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
18. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
19. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
21. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
22. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
23. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
24. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
25. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
26. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
27 นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
28. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
29. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
30. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
31. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
32. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 

/รายชื่อ... 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชมุ   
1. ลากิจ 
     1. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
     2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
     3. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
     4. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
2. ลาป่วย 
     ไม่มี 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
     ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูม ิ
2. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระธูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายพงค์ศักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายกอบชัย บุญอรณะ   ที่ปรึกษากิตติมศักดิน์ายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายสมชัย  ทองคำ   หวัหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. พ.อ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  แทน เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
10. นางวิภาภรณ์  ปิ่นมณี   ผู้อำนวยการกองคลัง  
11. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
12. นายปรชีา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรยีนฯปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
13. นางสาวสุชรีา  ชาติชนะ  แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
15. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
16. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
17. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
18. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
19. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
20. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
21. นางดรุณี  ดีธรรม   รกน. หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
22. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
23. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา    เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวพนิดา  จูแสน   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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5. นางอรพันธ์ บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศร ี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
11. นางสาวชุติมา  หาญเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถ 
16. นางสาวชนัญชิตา  ลาวิชยั  คนงาน 
17. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
18. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
19. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
20. นายอนุชา คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
21. นายสมรรถชัย  จิตตะรักษ์  คนงาน 
22. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
23. นางสาวนาวัน แสนผาบ  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.25 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.25 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยที ่2 ครั้งที่ 9  ประจำปี พ.ศ.2565 
ในวันพฤหัสบดีที่  29  กันยายน พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ได้มี
การบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร               
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการ            
สภาองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภู มิ  ขอเรียนเชิญท่ านกฤษฎา                     
สงวนวงศ์ ชั ย ประธานสภาองค์ การบริ หารส่ วนจั งหวั ดชั ยภู มิ                             
ท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ คนที่  1 ท่านสุขสันต์  ชื่นจิตร รองประธานสภาองค์การบริหาร           
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียน
เชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร
ทุกท่าน ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกยีรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ 

/และ 
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ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ 
รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริม
คุณธรรม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทกุทา่น บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้ เป็ นการประชุมสภา สามัญ  สมั ยที่  2  ครั้ งที่  9  ประจำปี              
พ.ศ.2565 ครับ ขออนุญาตดำเนินการประชุม ตามระเบียบวาระต่อไป                  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีมีสมาชิกลา จำนวน  4  ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย 
ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว อำเภอหนองบัวแดง เขต  3 
2. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล อำเภออำเมืองชัยภูมิ  เขต  3 
3. นายปรชัญา  แต่งทรัพย์  อำเภอเทพสถิต เขต 1  
4. นายบัณฑูรย์  เกียรติก้องชูชยั อำเภอเมอืงชัยภูมิ เขต  2 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา 
ไม่มีครับ 
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน            
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
รายการโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์พร้อมเสาและอุปกรณ์
พร้อมติ ดตั้ งโรงเรียนสั งกั ดองค์ การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ                 
(กองการศึกษาฯ) จำนวนเงิน 17,250,000 บาท เชิญทา่นนายกครับ 
เรียน ท่ านประธานสภาที่ เคารพ ในระเบียบวาระที่  3 มอบให้                   
พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบครับ 
เชิญพันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมพันจ่าเอกสวัสดิ์      
ดำรงชอบ รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร งบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ รายการโคมไฟฟ้า
ส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งโรงเรียน
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (กองการศึกษาฯ) เรียน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยกองการศึกษา 
ศาสนาและวัฒนธรรม มีความประสงค์โอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อโคม
ไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง
โรงเรียนสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากสถานศึกษาใน
สังกัดฯ ทั้ง 26 แห่ง ได้รายงานปัญหาพ้ืนที่ในสถานศึกษาไม่มีแสงสว่าง
เพียงพอในเวลากลางคืน ส่งผลให้สถานที่ไม่มีความปลอดภัย และไม่
สะดวกต่อการปฏิบัติงานของครูและบุคลากรทางการศึกษารวมทั้ง
นักเรียน และชุมชนที่จะทำกิจกรรมต่างๆ นายกองค์การบริหารส่วน 
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จังหวัดชัยภูมิได้เล็งเห็นความสำคัญที่จะพัฒนาการศึกษาให้มีคุณภาพใน
ทุกด้าน เพ่ือแก้ไขปัญหาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของครูและ
บุคลากรทางการศึกษา ช่วยลดภาระค่าไฟฟ้า อีกท้ังเป็นการบริการแก่
ประชาชน เยาวชน ตลอดจนชุมชนที่มาใช้สถานที่ ในการทำกิจกรรม
ร่วมกัน แต่ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ สำหรับดำเนินการ จึงขออนุมัติโอนลด
งบประมาณจากรายการที่ เหลือจ่ายและไม่ได้ดำเนินการ ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่ เพ่ือดำเนินการจัดซื้อโคมไฟฟ้าส่องสว่างดังกล่าว จำนวน 
250 ชุด ๆ ละ 69,000 บาท งบประมาณ ทั้งสิ้น 17,250,000 บาท 
(สิบเจ็ดล้านสองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงิน
งบประมาณแนบท้ายญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
วิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 
“การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด  
ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้ งจ่ายเป็น           
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการ
รักษาความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่า
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ รายการโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงานแสงอาทิตย์
พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งโรงเรียนสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ (กองการศึกษาฯ) ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ           
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ไม่มีท่านใด
อภิปรายนะครับ ประธานจะขอมติ เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมครับ เชิญ
ท่านสุรพลครับ  
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหาร   
ส่วนจังหวัด ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภา     
ผู้ทรงเกียรติ  ผู้ เข้าร่วมประชุมที่ เคารพทุกท่านครับ ผมนายสุรพล          
ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ เขตอำเภอ   
หนองบัวระเหว ครับท่านประธานที่เคารพครับ สำหรับญัตตินะครับ           
ในการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีพุทธศักราช 2565 
ไปตั้งจ่ายรายการใหม่นะครับ ของทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดที่ได้นำญัตตินี้เข้าสภา เพ่ือที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดจะได้พิจารณานะครับ ในส่วนหนึ่งนะครับ ที่ผมนั้นนะครับ            
ใคร่ขออภิปรายเกี่ยวกับญัตติของท่านนายกนะครับ ที่ท่านได้นำเข้าสู่
สภาได้พิจารณานะครับ ซึ่งมีการปรึกษาหารือนอกรอบไปก่อนหน้านั้น
นะครับ ซึ่งท่านนายกก็ได้ชี้แจงถึงความจำเป็นในการที่จะใช้งบประมาณ 
ซึ่งจริง ๆ แล้วนั้นมีมากมายหลายโครงการนะครับ ทีอ่ยู่ในร่างข้อบัญญัติ 
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ของปีงบประมาณ 2565 ที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้ผ่าน
งบประมาณเป็นข้อบัญญัติงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นะครับในคราวที่ผ่านไปในปีที่ผ่านไปนะครับ ซึ่งในท้ายในส่วนตรงนี้นั้น
นะครับ ก็อยากอภิปรายเรียนไปยังท่านประธานสภา ไปยังท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ว่าเข้าใจนะครับ ในเหตุความจำเป็นที่          
ท่านได้ชี้แจง และสำคัญที่สุดนะครับ มีโครงการที่เป็นโครงการสำคัญ         
ที่ เป็ นประโยชน์  และเป็ นความเดือดร้อนของพ่ีน้ องประชาชน            
ในหลายเขตนะครับ ซึ่งอยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณนะครับ ที่พวกเรา     
ได้ดูในรายการนะครับ ซ่ึงท่านนายก ท่านก็รับปากนะครับ ว่าจะเร่งรีบ
นะครับ หลังจากฤดูฝนนี้แล้วนะครับ ก็คงจะได้ดำเนินการในโครงการ         
ที่สภาจะได้พิจารณาในการที่จะปรับโอนลดงบประมาณนะครับ เพ่ือไป
ดำเนินการตามนโยบายของทางคณะผู้บริหารในส่วนตรงนี้นะครับ         
ก็อยากฝากท่านประธานสภานะครับไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดว่านะครับ สิ่งใดที่พอที่จะดำเนินการให้กับพ่ีน้องประชาชน         
หลังฤดูฝนนี้นะครับ ก็คงนะครับ เป็นสิ่งที่ท่านนายกนะครับ คงได้
มองเห็นความสำคัญในส่วนตรงนี้ ดังที่ท่านได้ชี้แจงนอกรอบไปนะครับ 
ผมนั้นก็ยินดีและสนับสนุนในความจำเป็น ในส่วนของการบริหารการใช้
งบประมาณในส่วนตรงนี้นะครับ ก็อยากกราบเรียนท่านประธานสภาไป
ยังท่านนายก ว่านะครับ หลังจากสิ้นปีงบประมาณในส่วนตรงนี้นะครับ
ในไตรมาสแรกนั้นนะครับ ควรพิจารณาเร่งรีบในการที่จะดำเนินการ
จัดทำโครงการต่าง ๆ เหล่านี้นะครับ ที่ พ่ีน้องประชาชนนั้นยังเฝ้ารอ         
นะครับ เพ่ือที่จะได้งบประมาณไปพัฒนาในแต่ละเขต ไปแก้ปัญหาความ
เดือดร้อนในแต่ละโครงการ ซึ่งเป็นแผนงานหลักของทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนะครับ ก็คงเป็นไปตามที่ได้ปรึกษาหารือกันในส่วนตรงนี้          
นะครับ ขอกราบขอบคุณท่านประธานครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านนายกครับ  
 
ท่ านประธานสภาที่ เคารพ  ท่ านเพ่ื อนข้ าราชการ ฝ่ ายบริหาร                 
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ต้องยอมรับความจริงอยู่อย่างหนึ่ง ท่านเพ่ือน
สมาชิกที่เคารพรัก ว่าจู่ๆ ผมหายจากทางการเมืองไปเป็นระยะเวลานาน
พอสมควรแล้วอยู่ ๆ ก็ตัดสินใจมาลงสมัครรับเลือกตั้งในสภาท้องถิ่น     
แห่งนี้ ทั้ง ๆ ที่ตั้งแต่เล่นการเมืองมาใช้ชีวิตการเมืองมาหลาย 10ปี          
ผมล้มลุกคลุกคลานใช้ชีวิตทางการเมืองค่อนข้างที่จะโชกโชน ได้พบเห็น
ผู้คนมากมายมหาศาล ได้รู้จักนักการเมืองทุกระดับ แต่ว่าเมื่อหันกลับมา
ที่บ้านตนเอง ยังมีความด้อยพัฒนา ยังขาดโอกาส ยังมีปัญหาอะไร
มากมาย อย่างเช่น ฝนตกมาไม่เกิน 3 วัน ถ้าหากตกหนักจังหวัดชัยภูมิ
ของเราจะประสบกับปัญหาอุทกภัยอย่างรุนแรงซ้ำแล้วซ้ำเล่า เมื่อวานนี้
รู้สึ กมีนั กข่ าว The Nation มาสัมภาษณ์  ผมบอกว่าต้องยอมรับ        
ความจริงอย่างหนึ่ง ว่านับแต่ผมเลิกราจากทางการเมืองเมื่อ 20 กว่าปี     
ที่ผ่านมา ระบบการพัฒนาในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิมันเลือนรางไป 
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พอสมควร อะไรที่พอจะได้เหมือนกับจังหวัดอ่ืน ๆ ที่เขามีนักการเมือง        
ที่ เข้มแข็ง อะไรที่จะให้จังหวัดชัยภูมิยกระดับถึ งศักยภาพในความ          
เท่าเทียมกับจังหวัดอ่ืน ๆ ผมเคยติดตามการทำงานของจังหวัดชัยภูมิ
หลายยุคหลายสมัย นับตั้ งแต่ผู้ว่าสนั่น  ธานีรัตน์  ท่านย้ายไปอยู่
หนองคายแล้ว นับจากนั้นมาผมติดตามการทำงานของจังหวัดชัยภูมิ        
มาตลอด ถึงแม้ว่าจะอยู่ชัยภูมิบ้าง ไปอยู่ที่กรุงเทพฯ บ้าง ไปอยู่ที่
ต่างประเทศบ้างก็เห็นความแตกต่าง เห็นความแตกแยกเห็นความด้อย
สมรรถนะถึงความด้อยคุณภาพทางการเมือง ในสภาท้องถิ่นเองก็เกิด
ปัญหามากมาย โดยเฉพาะอย่างยิ่งหลังสุดเมื่อ 8 - 9 ปีที่ผ่านมา          
ความจริงแม้ไม่ได้ฟังจากคำบอกเล่าของท่าน ผมก็พอจะรู้เพราะว่าผม       
ก็ติดตามการเมืองมาตลอด แล้วก็รู้จักมักคุ้นแต่นักการเมืองหลายระดับ 
จึงเป็นที่น่าเสียดายเป็นอย่างยิ่งในช่วงระยะเวลาเหล่านั้น อย่างไรก็ตาม
ผมก็ยังไม่ได้ตั้งใจจะมาลงสมัครเพียงแต่ว่าประสานงานกับผู้คนทั้งหลาย 
รวมทั้งคนในครอบครัวของผม ซึ่งเคยประสบความสำเร็จทางการเมือง
เป็นถึงรองประธานวุฒิสภา เพ่ือให้เขาใช้ชีวิตที่เหลืออยู่เสียสละมาลง
สมัครรับเลือกตั้งเป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แต่จนแล้ว
จนรอดพูดแล้วพูดอีกเขาก็ไม่ยินยอม เพราะเขาถือว่าเขาพอใจแล้ว
สำหรับการใช้ชีวิตในทางการเมืองในฐานะวุฒิสมาชิกที่มาจากการ
เลือกตั้ง ในที่สุดแล้วผมจึงตัดสินใจมาลงสมัครรับเลือกตั้ง ในการลง
สมัครรับเลือกตั้งของผมไม่ได้เตรียมเนื้อเตรียมตัวมาเลย แต่ผมโชคดี
อย่างหนึ่งเนื่องจากว่า เมื่อลงมาแล้วมีเพ่ือนพ้องน้องพ่ีของผมซึ่งอยู่ทุก
อำเภอ ผมชนะการเลือกตั้งอยู่ที่อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เป็นจำนวน
คะแนนถึง 36,000 คะแนน ซึ่งน่าจะไม่มีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรหรือ
ตำแหน่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ผู้ใดที่จะได้รับเลือกมากถึง
ขนาดนั้น ผมชนะการเลือกตั้งอยู่ที่อำเภอเมืองจังหวัดชัยภูมิเป็นคะแนน 
35,000 ในหนองบัวแดง 25,000 หลาย ๆ พ้ืนที่มาอย่างท่วมท้นชนิด
ลืมหูลืมตาไม่ได้ เพราะว่าเนื่องจากพ่ีน้องประชาชนรอคอยมานาน       
อีกประการหนึ่งเนื่องจากมีการต่ออายุสมาชิกสภาส่วนท้องถิ่นไม่ว่า       
ทุกระดับต่าง ๆ เพ่ิมขึ้นมาอีก 4 ปี พ่ีน้องประชาชนเกิดความเบื่อหน่าย
มากมายในเรื่องของความเป็นนักการเมืองในพ้ืนที่ อย่างไรก็ตามเราใช้
เวลารณรงค์หาเสียงเลือกตั้งประมาณเดือนครึ่งเท่านั้นเอง ผมใช้วิธี
ปราศรัยบอกพ่ีน้องประชาชน ว่าโดยเฉพาะอย่างยิ่งพ้ืนที่ชายขอบอำเภอ
ที่อยู่ในพ้ืนที่ชายขอบ ผมไปปราศรัยกับพ่ีน้องชาวเสื้อแดง ไปปราศรัย
กับพ่ีน้องชาวเสื้อเหลือง หรือหรือทุกกลุ่มอายุกลุ่มสังคม ปรากฏว่าสิ่งที่
ผมบอกเขา ผมบอกเขาด้วยความจริงใจ ในความรู้สึกของผมในฐานะ
ที่มาเป็นนักการเมือง ผมคงไปพูดในภาษาที่บางครั้งนักการเมืองเขานิยม
พูดกันคือไปตายเอาดาบหน้า ปัดสวะให้พ้นตัว ทำนองนี้ ผมทำไม่ได้ 
เพราะในชีวิตของผม เดิมทีประกอบอาชีพทางธุรกิจ เมื่อเลิกเล่น
การเมือง ผมไปเป็นที่ปรึกษาองค์กรทางภาคเอกชน อยู่เป็นเวลากว่า    
10 ปี เพราะฉะนั้นไปเห็นคนเก่งที่อยู่ในองค์กรทางภาคเอกชน          
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เห็นความด้อยที่คนมาอยู่ ในระบบราชการซึ่งบางทีจำเป็นต้องอยู่
เพราะว่าเนื่องจากไม่มีไม่มีพ้ืนที่อ่ืน ตนเองก็รับราชการอยู่ในฐานะเป็น
ราชการอยู่มาเป็นเวลากว่า 10 ปี 20 ปี เพราะฉะนั้นก็ไม่มีโอกาสที่จะไป
หาพ้ืนที่อ่ืน เพ่ือที่จะไปประกอบอาชีพอย่างยั่งยืน ความด้อยเหล่านี้เป็น
ความอ่อนด้อยที่ เกิดขึ้นควบคู่กันกับความอ่อนด้อยทางการเมือง           
ผู้ว่าราชการจังหวัดที่มาอยู่จังหวัดชัยภูมิ ผมเห็นหลังสุดมีผู้ว่ากอบชัย 
บุญอรณะ กับผู้ ว่าไกรสร กองฉลาด 2 คน ที่ ผมเห็นแล้วเข้าตา 
เพราะฉะนั้นผมก็ให้ความร่วมมือ ไม่ว่าท่านทั้งสองจะทำงานอะไรก็
ตามแต่ แล้วผมก็รู้สึกว่าเขามีความจริงใจ เขามาถึงจังหวัดชัยภูมิ เขาก็
ไปทำทุ่งคอสมอส เขาก็ไปทำบึงละหาน เขาก็ไปทำที่นู่นที่นี่เยอะแยะไป
หมดและโครงการต่าง ๆ ก็หลั่งไหลออกมาเยอะแยะ เพราะฉะนั้นก็
ยึดถือเขาเป็นหลัก แล้วก็เสียดายที่ท่านถูกย้ายไปอยู่ที่ขอนแก่น แต่ก็ดี
ใจเพราะว่าจังหวัดขอนแก่นเป็นจังหวัดใหญ่ กว่าจังหวัดชัยภูมิพอสมควร 
เรื่องของท่านสุรพลพูดขออนุญาตเอ่ยนาม มันตรงใจกับผม ตรงใจกับพี่
อร่าม คือตอนนี้เราอยู่มาเกือบจะครึ่งเทอม ผมคิดว่าเวลาที่เหลืออยู่พอดี 
ผมไม่ได้ประกอบอาชีพอย่างอ่ืน นอกจากมาเป็นนักการเมืองและเป็น
นักการเมืองอาชีพไม่มีหนี้มีสิน มีลูก 5 คน มีบุตรธิดา 5 คน คนเล็กสุด 
ตอนนี้ทำงานอยู่ที่ฮ่องกง เงินเดือนหลายแสน คนพ่ีกับน้อง คนที่ 4 
ตอนนี้ก็ตั้งใจไปลงสมัครรับเลือกตั้งเป็นนักการเมือง เหมือนอาชีพที่พ่อ
เขาเคยเป็นมาอีกคนหนึ่งก็ประกอบอาชีพเป็นนักธุรกิจอยู่กรุงเทพฯ 
ประสบความสำเร็จมากมายมหาศาล อีก 2 คนรับราชการอาชีพประสบ
ความสำเร็จ ผมมีพร้อมทุกสิ่งทุกอย่าง มีบ้าน มีช่อง มีทุกสิ่งทุกอย่าง 
ขาดแต่พ่อแม่ผมเสียชีวิตไปแล้ว นี่คือประวัติของผม เพราะฉะนั้นความ
ตั้งใจของผมคือการที่จะเข้ามาอยู่องค์การบริหารส่วนจังหวัดเพ่ือทำงาน
แล้วการที่มาอยู่เทอมครึ่งเทอม ผมรู้แล้วผมจะทำอย่างไร ผมเจอผู้คน
เจอข้าราชการทุกระดับ เจอนักการเมืองผมรู้แล้วผมจะทำอย่างไร สิ่งที่
ท่านพูดตรงกับใจผมเลย จริงอยู่ผมเป็นคนทำงานไว ผมนี้บางทีจะทำ
อะไรก็ตาม ผมตัดสินใจ ผมปุ๊บปั๊บ ผมทำเลย ผมเป็นนักบริหารอยู่ที่
ภาคเอกชนมาก่อน ผมไปสร้างโรงแรมมาเรียฮานอย 3 วงเงิน            
สามพันล้ าน จากการที่ ผมมีความรู้ จักกับ  ฯพณฯ เหงียนโกทัก            
ในเวียดนาม ในปี 2531 ผมเข้าไปที่นั่น เพราะฉะนั้นโรงแรมเวียดนาม
ที่เกิดขึ้นที่กรุงฮานอย ผมเป็นคนสร้างกับพลเอกคนหนึ่ง ซึ่งเป็นหัวหน้า
พรรคชาติไทย ท่านทั้ งหลายครับ เรื่องของความจำเป็นของชีวิต
การเมืองมีความจำเป็นอย่างเดียว จะทำอะไรให้ถูกใจประชาชน สิ่งที่เรา
ยืนหยัดอยู่ได้ท่ามกลางพ่ีน้องประชาชนให้การต้อนรับคือเป็นมงคล
สูงสุดแล้ว ก็ปรารถนาอยากให้น้องๆ ทั้งหลายซึ่งบางคนอายุน้อยกว่าลูก
ผมอีก ประสบความสำเร็จเหมือนที่ผมคิด เพราะฉะนั้นท่านสุรพล        
ท่านไม่ต้องห่วงเลย พ่ีเคยบอกท่านมาหลายหนทั้งทางโทรศัพท์ ทั้งมาคุย
กันโดยการส่วนตัวพ่ีบอกว่าหัวใจของพ่ีอยู่ที่การทำงานรับใช้พ่ีน้อง
ประชาชน ตระกูลของแม่ขุนพินิจวงษ์ศักดารุ่นท่านเจ้าพ่อพญาแลนู่น  
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เป็นคุณตาของแม่ ขุนสนิทสิทธิศรชัย ขุนไอยเรศพิจารลักษณ์ พวกที่
ไม่ได้รับราชการ กับล้นเกล้า รัชกาลที่ 5 สักขาลายตั้งแต่เอวไปจนถึง         
ส้นเท้า ตระกูลของแม่หลากหลาย ตระกูลทางพ่อมาจากมหาวิทยาลัย
กวางตุ้ง คณะเภสัชศาสตร์ เพราะฉะนั้นความที่ พ่อแม่มีความรู้ก็
ถ่ายทอดอะไรสิ่งต่างๆ ให้ลูกมาพอสมควร แล้วก็รับแต่สิ่งดี ๆ แล้วนี่          
อายุ 73 แล้วที่เหลืออยู่จะไปแสวงหาอะไรให้มากมายนอกจากสิ่งที่เป็น
เกียรติยศ เกียรติศักดิ์ และความผาสุกของพ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัด
ชัยภูมิ เพราะฉะนั้นต้องกราบเรียนว่าท่านพูดมา พ่ีดีใจและท่านทั้งหลาย
ท่านเป็นสมาชิกสภาส่วนท้องถิ่น แต่ละคนมีส่วนดี  มีส่วนน่ารัก               
มีความคิดอ่าน และที่สำคัญที่สุด ผมไปที่ต่างอำเภอไปพ้ืนที่ชนบท ก็เจอ
แต่เพ่ือนสมาชิกไม่ว่าเกิดอุทกภัย ไม่ว่าจะโรคภัยไข้เจ็บไวรัสระบาดหนัก
ก็มีแต่พวกท่านทั้งหลาย ผมยังยกตัวอย่าง ว่าสมัยก่อนผมเข้าไปในพ้ืนที่
เห็นนายอำเภอ เห็นปลัดอำเภอ เต็มไปหมดทุกพ้ืนที่ เดี๋ยวนี้ผมเข้าไป
นายอำเภอก็ไม่เห็น ปลัดอำเภอก็หายาก ทั้งนี้เนื่องจากการยกฐานะ
ท้องถิ่นเป็นองค์การบริหารส่วนตำบล เพราะฉะนั้นความห่างเหินจาก
ประชาชน กับส่วนราชการก็เกิดขึ้นพอสมควร ก็มีแต่พวกเราไม่ว่าจะ
เป็นอย่างไรผมเคยพูดกับจังหวัดนะครับ ว่าไม่มีองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิจะอยู่อย่างไร นี่คือการเห็นคุณค่าของความ
เป็นองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เพราะฉะนั้นมันไม่มีสิ่งใดที่จะ
อธิบาย ผมเห็นพ้องต้องกันกับท่านทั้งหลายพอสมควร เพราะฉะนั้น      
ก็อยากจะพูดความในใจให้ฟังแล้วก็สิ่งหนึ่งที่อยู่ในกมลสันดานของผม 
คือผมเป็นคนเชื่อถือได้ คนเราแค่ถ้าเชื่อถือไม่ได้มันก็ไม่ใช่มนุษย์ นี่คือ
สิ่งที่อยากจะบอกท่านทั้งหลาย เพราะฉะนั้นในโอกาสที่เรามาเจอกัน
วันนี้ก็ดีใจที่ได้พูด ไดจ้ากับท่านทั้งหลายขอบคุณครับ 
มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะ
อภิปราย เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 32 ท่าน                
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ ญัตติขออนุ มัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษา
ความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่า
ครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ  รายการโคมไฟฟ้าส่องสว่างพลังงาน
แสงอาทิตย์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งโรงเรียนสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (กองการศึกษาฯ) กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ 31  ท่านนะครับ ไม่เห็นชอบไม่มีนะครับ งดออกเสียง                 
1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์  
ท่านนายกมอีะไรครับ เรียนเชิญท่านนายกครับ  
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิก
ผู้ทรงเกียรติ ในวาระตรงนี้นายอร่ามขอมอบให้ พันจ่าเอกสวัสดิ์                  
จำนงค์ชอบเป็นผู้อ่านญัตติครับ 
 

/นายกฤษฎา... 



๑๐ 
 

นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ 
รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริม
คุณธรรม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เชิญทา่นสวัสดิ์ จำนงค์ชอบครับ 
 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยฝ่าย
บริหารมีความจำเป็นเร่งด่วนในการเสนอญัตติด้วยวาจา เพ่ือประโยชน์ 
แก่พ่ีน้องประชาชน และเนื่องจากเดือนกันยายนเป็นเดือนสุดท้ายของ
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีความจำเป็นที่จะต้องกันเงินงบประมาณ
ประจำปี ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2566             
จึงขอเสนอญัตติด้วยวาจา จำนวน 2 ญัตติ ดังนี้ 
1. ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เห็นชอบในระเบียบ
วาระที่ 3 ไปแล้วนั้น เพ่ือประโยชน์แก่พ่ีน้องประชาชน และเพ่ือไม่ให้
เกิดความเสียหายแก่ทางราชการจึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิก ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวนเงิน 
17,250,000 บาท 
2. ขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 จำนวนเงิน 6,956,000 บาท 
อาศยัตามความนัย  
ข้อ 38 วรรค 5 (3) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน  
ข้อ 38 วรรค 4 ญัตติที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีการรับรอง
ตามวรรคหนึ่ง  
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับตามที่ ฝ่ายบริหารได้เสนอญัตติเร่งด่วนด้วยวาจา ขออนุมัติกันเงิน
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวน                  
2 ญัตติฯ ประธานได้พิจารณาแล้วเห็นว่าญัตติดังกล่าว เป็นประโยชน์
ต่อพ่ีน้องประชาชน และเพ่ือไม่ให้เกิดความเสียหายแก่ทางราชการ และ
เนื่องจากเดือนกันยายนเป็นเดือนสุดท้ายของปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
มีความจำเป็นที่จะต้องกันเงินงบประมาณประจำปี และเหลือเวลาอีก
เพียงแค่ 1 วัน ในการจัดทำเอกสารประกอบกับในช่วงนี้จังหวัดชัยภูมิ 
ได้รับผลกระทบจากพายุโนรู ตามกรมอุตุนิยมวิทยาแจ้งเตือน ทำให้
หลายอำเภอในขณะนี้เกิดน้ำท่วมขัง สมาชิกสภาฯ จึงต้องลงพ้ืนที่เพ่ือให้
ความช่วยเหลือประชาชนเป็นการเร่งด่วน และเหตุน้ำท่วมขังดังกล่าว 
อาจทำให้ไม่สะดวกในการเดินทางมาเข้าร่วมประชุมสภาฯ ประธาน
พิจารณาแล้วเห็นควรนำเข้าระเบยีบวาระการประชุม อาศัยตามความใน 
ข้อ 38 (6) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต และ 
ข้อ 24 ให้ส่งระเบียบวาระการประชุมไปพร้อมกับการเรียกประชุมตาม
ข้อ 22 หรือการนัดประชุมตามข้อ 23 เว้นแต่เป็นการประชุมอัน
รีบด่วนจะแจ้งระเบียบวาระ การประชุมให้สมาชิกสภาท้องถิ่นทราบ 

/ใน... 



๑๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่  4  
 
 
นายอร่าม  โลห่์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ  
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ 
รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริม
คุณธรรม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ในขณะเปิดประชุมก็ได้ ประธานเห็นควรอนุญาตในการเพ่ิมญัตติฯ                    
ในระเบียบวาระการประชุม ดังนี้  
ระเบียบวาระที่ 4  ญัตติขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิก                                
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จำนวนเงิน 17,250,000 บาท 
ระเบียบวาระที่ 5 ขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวนเงนิ 6,956,000 บาท 
เชิญเจ้าหน้าที่แจกเอกสารการประชุมครับ  ครับสมาชิกได้รับเอกสาร    
ทุกคนแล้วนะครับ ต่อไปประธานจะขอดำเนินการตามระเบียบวาระ
ต่อไปนะครับ  
ญัตติขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 จำนวนเงิน 17,250,000บาท เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิก
ผู้ทรงเกยีรติ สำหรับญัตติฯ ที่ 4 ขอให้พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงคช์อบครับ 
เชิญพันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงคช์อบครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับกระผมพ.จ.อ.สวัสดิ์ จำนงค์
ชอบ รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายก อบจ.ชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2565หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้
เบิกในปีงบประมาณพ.ศ. 2566เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ มีความจำเป็นจะต้อง
กันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 เนื่องจากยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน
ไว้ แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก หมวดค่าครุภัณฑ์ 
จำนวน 1 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 17,250,000 บาท (สิบเจ็ด
ล้านสองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีกันเงินงบประมาณ
แนบท้ายญัตติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4)  พ.ศ.
2561 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่า
ครุภัณฑ์  ที่ ดินและสิ่ งก่อสร้าง ยั งมิ ได้  ก่อหนี้ ผูกพัน แต่มีความ
จำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขออนุมัติญัตติกันเงินประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ไว้
เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จำนวน  1 โครงการ จำนวนเงิน 
17,250,000 บาท (สิบเจ็ดล้านสองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) จึงเรียนมา
เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายก อบจ.ชัยภูมิ  
                                                                     /นายกฤษฏา... 



๑๒ 
 

นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระที่ 5  
 
 
 
 
 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ 
รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริม
คุณธรรม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิก
ท่านใดจะอภิปราย ประธานจะอ่านรายละเอียดการกันเงินให้สมาชิก
ทราบอีกครั้งนะครับ กันเงินทั้งหมด 1 รายการ ดังนี้ครับ 
1. โครงการติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างจากพลังงานแสงอาทิตย์โรงเรียนใน
สังกัดองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวนเงิน 17,250,000 บาท 
(กองการศึกษาฯ) 
ต่อไปประธาน จะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ                   
ทั้งหมด 29 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้                  
ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกในปีงบประมาณพ.ศ. 2566 จำนวนเงิน 
17,250,000 บาท  กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 28  ท่านนะครับ 
ไม่เห็นชอบไม่มีนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์  
ญัตติขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่า
ครุ ภั ณ ฑ์ ที่ ดิ นและสิ่ งก่ อสร้ าง ที่ ยั งไม่ ได้ ก่ อหนี้ ผู ก พั น ไว้ เบิ ก                      
ในปี งบประมาณพ.ศ. 2566  จำนวนเงิน 6,956,000 บาท                    
ได้รับการประสานจากทางท่านนายก ให้ตัดยอดการกันเงินรายการที่ 1                  
จำนวน เงิน 2,356,000 บาท คงเหลือยอดเงินที่จะกันเงิน
งบประมาณ จำนวนเงิน 4,600,000 บาท เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิก
ผู้ทรงเกียรติ สำหรับญัตติฯ ที่ 5 ขอให้พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ
ครับ 
เชิญพันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมพันจ่าเอกสวัสดิ์      
จำนงค์ชอบ รกน. หั วหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม ได้รับ
มอบหมายจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติ
ขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกในปีงบประมาณพ.ศ. 
2566 เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความจำเป็นจะต้องกันเงินประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 เนื่องจากยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้ แต่มีความ
จำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
จำนวน 6 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 4,600,000 บาท (สี่ล้านหก
แสนบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีกันเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน   
การฝากเงิน การเก็บ รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 หมวด 
5 การกันเงิน ข้อ 59 ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้น 

/ต่อ... 
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ต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภา 
ท้องถิน่ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี  องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
จึงขออนุมัติญัตติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน ไว้เบิกในปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 จำนวน  6 โครงการ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 4,600,000 บาท              
(สี่ล้านหกแสนบาทถ้วน) จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  
โล่หว์ีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เชิญท่านเกตศิริครับ 
 
เรียนท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิกและผู้ร่วมประชุม
ทุกท่าน ดิฉันอยากสอบถามโครงการที่ 1 ดิฉันนางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล 
สมาชิกสภาจังหวัด เขต 1 ภูเขียวนะคะ ดิฉันอยากสอบถามโครงการที่ 1 
โครงการก่อสร้างสะพานข้ามลำน้ำพรม บ้านโนนเจริญหมู่ที่ 13 ตำบล
ผักปัง – บ้านค้าว หมู่ที่ 13 ตำบลโอโล อำเภอภูเขียว จังหวัดชัยภูมิ 
งบประมาณ 2,356,000 บาท ไม่ทราบว่าทางฝ่ายบริหาร ท่านไม่กัน
เงินในส่วนนี้  ในโครงการงานสะพานนี้  อยากทราบเหตุผลนะคะ 
ขอบพระคุณมากค่ะ 
ครับ มที่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ไม่มีนะครับ เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านเพ่ือนข้าราชการ คณะผู้บริหาร สมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ ได้แจ้งท่านด้วยวาจาแล้ว หลังสุดเมื่อสักพักได้แจ้ง 
แล้วก็ยืนยันกับท่านอีกครั้งหนึ่ง ณ ที่นี่ว่า งานนี้จะได้รับการพิจารณา
นับตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม ซึ่งเป็นต้นปีงบประมาณนะครับ ได้ยืนยันกับ
ท่านแล้วก็ยืนยันครั้งหนึ่งอยู่ที่นี่ แล้วโครงการนี้ เป็นโครงการที่พ่ีได้ไป               
ดูข้อเท็จจริงทางด้านราคา มีความรู้สึกว่าราคามันต่ำไปนิดหนึ่ ง                    
แต่อย่างไรก็ตามได้คุยกับทางกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นในเรื่องนี้
ว่าสามารถที่จะแม้ว่าเราจะไม่เอางบปกติของเรา เราก็สามารถที่จะขอ
จากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้ นี่คือการประสานงานในชั้น 1 
แต่อย่างไรก็ตาม เมื่อสักครู่นี้ก็ยืนยันไปแล้ว ว่าต้นปีงบประมาณ                 
พ่ีจัดการให้ ขอบคุณครับ   
มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญเลขาฯ นับองค์
ประชุมนะครับ 30 ท่านนะครับ ประธานจะขออ่านรายละเอียดการ              
กันเงินให้สมาชิกทราบอีกครั้งนะครับ กันเงินทั้ งหมด 6 รายการ                  
ดังนี้ครับ 
1. โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ปูผิวจราจร Asphaltic 
Concrete สายทางบ้านซับพระไวย์ หมู่ที่ 6 ตำบลโพนทอง- บ้านห้วย
บงเหนือ หมู่ที่  2 ตำบลห้วยบง อำเภอเมืองชัยภูมิ จังหวัดชัยภูมิ                 
จำนวนเงิน 600,000 บาท (กองช่าง) 
 
 

/2. โครงการ... 



๑๔ 
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นายศิวะ พงศ์ธีระดุลย ์
สมาชกิสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ปูผิวจราจร Asphaltic 
Concrete ส ายท างบ้ าน ห้ วย โป่ ง ห มู่ ที่  1 0  ต ำบ ลบ้ าน เดื่ อ                     
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ -บ้านหนองไฮใต้  หมู่ที่  8 ตำบลหนองบัวแดง       
อำเภอหนองบัวแดง จังหวัดชัยภูมิ  จำนวนเงิน 1,000,000 บาท                  
(กองช่าง) 
3 . โครงการปรับปรุ งถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ .1 -0115              
บ้านหญ้านาง-บ้านวังม่วง อำเภอเกษตรสมบูรณ์  จังหวัดชัยภูมิ               
จำนวนเงิน 1,000,000 บาท (กองช่าง) 
4 . โค ร งก ารก่ อ ส ร้ า งถ น น ค อ น ก รี ต เส ริ ม เห ล็ ก  ส าย ท า ง                     
ชย.ถ.1-0126 แยกทางหลวงหมายเลข 225-บ้านไทรงาม ต.โป่งนก     
อ.เทพสถิต จ.ชัยภูมิ จำนวนเงิน 500,000 บาท (กองช่าง) 
5. โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ผิ วปู  Asphaltic 
Concrete สายทางบ้านโสกหว้า ม.7 ต.หลุบคา- บ้านหนองศาลา             
ม.8 ต.หนองสังข์ อ.แก้งคร้อ จ.ชัยภูมิ จำนวนเงิน 1,000,000 บาท            
(กองช่าง) 
6 . โครงการปรับปรุ งถนนลาดยาง สายทาง ชย.ถ .1 -0014               
บ้ านบุ่ งคล้ า -บ้ านกุ ดตุ้ ม  อ .เมื องชั ยภู มิ  จ .ชั ยภู มิ  จำนวนเงิน                  
500,000 บาท (กองช่าง) 
เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯทั้งหมด  30 ท่าน รวมประธาน
และเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติ
ขออนุมัติกันเงินประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 หมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันไว้เบิกในปีงบประมาณ
พ.ศ. 2566 จำนวนเงิน 4,600,000บาท บาท กรุณายกมือด้วยครับ 
เห็นชอบ   29   ท่าน นะครับ ไม่เห็นชอบไม่มีนะครับ  งดออกเสียง 
1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์  
เรื่องอ่ืน ๆ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายครับ ครับเชิญท่านสมาชิกครับ 
เชิญท่านศิวะครับ 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กระผม              
นายศิวะ พงศ์ธีระดุลย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                  
อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 2 ครับ ก่อนอ่ืนก็ขอขอบคุณทางผู้บริหารที่มี
ญัตติการกันเงินงบประมาณในปี 2565 นะครับ เพ่ือให้เกิดการพัฒนา             
ในพ้ืนที่ อย่างไรก็ตามนะครับ พ้ืนที่อำเภอเกษตรสมบูรณ์ อยากจะนำ
เรียนผู้บริหารผ่านท่านประธานสภานะครับ ว่าขณะนี้งบประมาณอำเภอ
เกษตรสมบูรณ์ปี  2565 เขต 2 และเขต 3 ตอนนี้ยังไม่ได้รับการ
ดำเนินการนะครับ ถ้าเกิดทางฝ่ายบริหารนะครับ มีงบประมาณในการ
จัดทำก็อยากจะขอเป็นอันดับแรกนะครับ เพราะว่าทางพ้ืนที่ได้รับความ
เสียหายถนนสายต่าง ๆ ในความรับผิดชอบของ อบจ. นะครับ                  
ซึ่งชาวบ้านก็เฝ้าติดตามถามมาโดยตลอดนะครับ เพราะว่าตอนนี้                   
ก็เปรียบได้ว่าอำเภอเกษตรสมบูรณ์เป็นอำเภอที่อันดับแรกคือให้คะแนน 

/ท่าน... 
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ท่านนายก มาเป็นอันดับ 1 และเป็นอำเภอ ที่อะไรก็ได้ที่ท่านนายก
อยากจะได้ ทางสมาชิกพร้อมที่จะดำเนินการสนับสนุนนะครับ ก็ตอนนี้  
ก็อยากจะขอครับ ว่าในสายทาง อยากจะขอเครื่องจักรนะครับ                
เข้าไปซ่อมแซมเพราะระหว่างการรองบประมาณในคราวต่อไป             
ค่อนข้างที่จะนานเพราะว่าขาดการซ่อมแซมมาเป็นเวลานานแล้ว                  
ตั้งแต่สมัยอดีตนะครับ ตอนนี้ชาวบ้านก็อยากจะประสานนะครับ              
เป็นตัวแทนของทางผู้บริหาร ขอบคุณครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ มีไหมครับ จะได้ให้ท่านนายกตอบ
ทีเดยีวครับ เชิญท่านนายกครับ 
ขอมอบท่านประธานครับ ขอมอบให้ท่านพลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูปครับ 
 
ครับขอเรียนเชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป ครับท่านรองนายกครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านผู้บริหารสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่านครับ เป็นที่ทราบ
กันดีว่าปัญหาของพ่ีน้องประชาชน โดยเฉพาะสาธารณูโภคพ้ืนฐาน               
ถนนหนทาง ผลกระทบจากอุทกภัยในปีที่ผ่านมา เราไม่สามารถที่จะ
ซ่อมแซมได้ทันเวลา จากอุทกภัยครั้งที่แล้ว จนถึงอุทกภัยครั้งนี้ในปีนี้ 
เราก็ ไม่สามารถที่ จะแก้ปัญหาได้ทันท่วงที  แล้วก็ ไม่ครบถ้วนใน
ขณะเดียวกัน เครื่องจักรของเรามีน้อยนะครับ ถ้าจะรอเครื่องจักรเรา              
ก็คิดว่าหมดวาระ ก็ยังไม่สามารถท่ีจะซ่อมแซมได้ทัน เงินกู้ที่เราจะกู้มา
เราก็ยังไม่แน่ชัดว่าเราจะได้มาเท่าไหร่ เพราะฉะนั้นในระหว่างที่รอคอย
ทางนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเรานะครับ ได้พูดในที่ประชุม
ในสภานี้หลายครั้ง แนวคิดในการที่จะเช่าเอกชนมาซ่อมแซมถนนใน
พ้ืนที่เพราะฉะนั้นผมคิดว่าในพ้ืนที่ต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นเกษตรสมบูรณ์
หรือว่าในอำเภออ่ืน ๆ นะครับ เครื่องจักรในพ้ืนที่มีพอเพียงเกือบ                
ทุกอำเภอนะครับ ผมคิดว่าเป็นแนวคิดที่ เราสามารถที่จะกระจาย
แก้ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ ได้นั้น ผมคิดว่าในคลิปนี้
หลังจากนี้หลังจากนี้ไปนะครับ เราจะเอาแนวคิดนี้มาแก้ปัญหาในช่วงที่
เรายังคอยเครื่องจักรอยู่นะครับ ขอบคุณมากครับ 
เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านผู้เป็นประธานที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการ คณะผู้บริหาร สมาชิก                
ผู้ทรงเกียรติ ผมคิดว่าความเสียหายที่เกิดขึ้นในแต่ละพ้ืนที่ ผู้ที่รู้ดีที่สุด
คือผู้ที่มาจากการเลือกตั้ง และข้อจำกัดขององค์การบริหารส่วนจังหวัด                 
ในระหว่างนี้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่มาจากการเลือกตั้งย่อมทราบดีว่า
เรามีข้อจำกัดอย่างไรแม้ว่าเราจะพยายามที่จะจัดหาเครื่องจักรหรือ
พยายามที่จะเพ่ือที่จะให้เข้ามาจัดการกับปัญหาของพ่ีน้องประชาชน                  
มันก็ต้องใช้เวลา เพราะฉะนั้นที่ท่านทัง้หลายได้เสนอว่าในพ้ืนที่ของใคร 
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ของเขาไปดูสิว่า ขณะนี้ เราทำเป็นต้นแบบเอาไว้คือพ่ีอร่ามไปเช่า
เครื่องจักรทั้งคนขับมาจากพ้ืนที่ของท่าน สจ.ชาญณรงค์ เพราะฉะนั้น
ลองเอาต้นแบบจากตรงนี้ คือหมายความว่าอำเภอใครอำเภอของเขาเลย
ไปดูเลยว่าจะเอาอย่างไรแล้วก็ผมอยากจะขออนุญาตท่านประธานว่าถ้า
เห็นด้วยผมจะตั้ งท่านสุวิทย์  ธาระรูป เป็นประธานและท่านปลัด                    
และเจ้าหน้าที่ฝ่ายมาร่วมกับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ บางส่วนมาเป็น
กรรมการดำเนินการเรื่องนี้โดยเร่งด่วนนะครับ 
มีทา่นใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านศิวะครับ 
 
ครับศิวะ พงศ์ธีระดุลย์ ขอขอบคุณทางท่านผู้บริหารนะครับ ที่ ให้
คำตอบข้อเสนอแนะนะครับ ก็ผมก็อยากจะเสริมนะครับ ในการเช่า
เครื่องจักรเสนอทางเพ่ือนสมาชิกนะครับ ในเมื่อทางผู้บริหารท่านใจดี
แล้วนะครับ เราน่าจะโครงการต่าง ๆ นะครับ ที่จะซ่อมผมก็อยากจะ
แนะนำว่าเราต้องซ่อมในสายทางความรับผิดชอบของเราก่อนด้วย            
นะครับ เพ่ือจะไม่ต้องมาทะเลาะกับทางผู้บริหารอีกนะครับ เครื่องจักร
อยากจะหารือทางผู้บริหารนะครับ ส่วนใหญ่พ้ืนที่อำเภอเกษตรสมบูรณ์
นะครับ ที่ ได้รับความเสียหายคือถนนลาดยางนะครับ ซึ่งเรื่องเช่า
เครื่องจักรเกษตรสมบูรณ์ ก็ยากนะครับในการเช่าเครื่องจักรที่ เป็น          
ลาดยางงบประมาณในการซ่อมแซมนะครับ เนื่องจากทาง อบจ. รถซ่อม
ถ้ามีเสร็จจากภารกิจในอำเภอต่าง ๆ แล้วนะครับ ก็พร้อมที่จะสนับสนุน
ในส่วนต่าง ๆ เสริมจากรถ อบจ. นะครับ ขอบคณุครับ 
เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการคณะบริหาร ท่านสมาชิก              
ผู้ทรงเกียรติ คือไม่จำเป็นต้องเอาในพ้ืนที่ท่านครับ เอามาจากนอกพ้ืนที่
ก็ได้เรามีราคากลางผมทราบจาก ผอ. กองช่าง โดยชั้นแรก ผมไปเอามา
จากภักดีชุมพล ซึ่งเช่ามาทั้งคนขับด้วยเลย ปรากฏเขาทํางานถึง 2 ทุ่ม
แล้วไม่มีวันหยุดเลย เช่ามาเป็นเดือน แล้วก็เสร็จแล้วงานก็ก้าวหน้า             
เป็นชิ้นเป็นอัน ไม่ได้หมายความว่าของเราทําไม่ดี  แต่ว่าของเรามันมี
เสาร์  – อาทิตย์  เพราะฉะนั้ นท่ านลองไปดูสิ ว่า ถ้าจะให้มันเร็ว                     
ผมก็สงสารชาวบ้าน ท่านไปเอามาจากท่ีอ่ืนราคากลาง แล้วก็มีเราก็มา
ตั้งงบเป็นเรื่อง ๆ ไป เช่น เสร็จจากอําเภอเกษตรสมบูรณ์แล้ว จะไปทํา    
ที่ไหนไหม อีกไหม อย่างไร เช่นอยู่เกษตรสมบูรณ์ 30 วัน หรือ 20 วัน
ก็ว่ากันไปมาจากที่ไหนก็ได้เครื่องจักรอย่างแก้งคร้อ คนที่เสนอพ่ีเป็น     
คนแรก คือท่านอภิสิทธิ์ ท่านรองประธานสภา แล้วในนี้รู้จักบรรดา   
ผู้รับจ้างในด้านนี้ทั้งนั้นเลย เพราะฉะนั้นเพ่ือแบ่งเบาภาระกิจฝ่ายบริหาร
ท่านลองไปดูสิว่าพ้ืนที่ที่จะทําคํานวณดู แล้วท่านก็เอากองช่างเราไปดู
ความเสียหายว่ามันประเมินออกมาเท่าไหร่ อย่างไร แล้วก็ดูซิว่าถ้าจะทํา
ให้เวลาเท่าไหร่แล้วก็จัดหาโดย พ่ีจะขออนุญาตท่านประธานสภา จัดหา
งบประมาณในการดําเนินการตามที่เห็นสมควร มันก็จะเสร็จเป็น            

/อำเภอ... 



๑๗ 
 

 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

อําเภอ ๆ ไปแล้วก็จะได้รับคะแนนนิยมของเรา พ่ีพูดพ่ีเข้าใจของพ่ี            
อย่างนี้ท่านประธาน 
ครับเชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภา
จังหวัด เขตอําเภอภักดีชุมพล พอดีได้รับข้อความทาง Line นะครับ   
จากผู้นําท้องถิ่นโดยเฉพาะพ่ีน้องชาวตําบลบ้านเจียง ที่ได้รับความ
อนุ เคราะห์นะครับ แม็คโครคอยาว ซึ่ งลอกหน้าฝายของลําเชียง          
ซึ่งตรงนี้นะครับ ก็หลายสิบปีแล้วที่ไม่ได้รับการลอกเปิดหน้าฝายนะครับ
พ่ีน้องที่ได้ใช้ประโยชน์ตรงนี้นะครับ ฝากขอบคุณท่านนายก มาในครั้งนี้
อีกส่วนหนึ่งก็ขออนุญาตเชิญท่านศิวะ นะครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม           
ในกรณีที่ เป็นเครื่องจักรนะครับ ส่วนใหญ่หลังจากฤดูฝนเสร็จแล้ว          
นะครับ ก็จะมีการขนถ่ายสินค้าทางการเกษตร โดยเฉพาะพ่ีน้องชาว
ภักดีชุมพลของผมเอง ไม่ว่าจะเป็นข้าวข้าวโพดหรือแม้กระทั่งอ้อย           
ในเขตตําบลบ้านเจียง ซ่ึงเป็นสายทางที่รับผิดชอบขอ งอบจ. นะครับ
เชื่อมกับถ้ำวัวแดง ของหนองบัวแดง ส่วนหนึ่งก็อยากจะได้เป็นรถเกรด
ครับ ปรับทางถนนเพ่ือที่จะขนถ่ายสินค้าหาทางการเกษตรเพ่ือบรรเทา
ความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้องส่วนตรงนี้ ก็ได้ให้กองช่างนะครับ ได้ลงไป
สำรวจแล้วเหลือแต่ประมาณการออกมาส่วนเรื่องค่าน้ ำมันนะครับ          
ก็ได้ประสานกับทางองค์การบริหารส่วนตําบล แล้วว่าจะเป็นผู้สนับสนุน
ในค่าเชื้อเพลิงนะครับ หากเป็นไปได้นะครับ ก็อยากจะให้ช่วยหา           
รถเกรดปรับเกรดนะครับ ก็ภักดีชุมพล – หนองบัวแดง ก็น่าจะเป็น           
สักหน่อยหนึ่งขอนําเสนอนะครับ ท่านประธานถึงฝ่ายบริหารนะครับ
ขอบคุณครับ 
มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านอภิสิทธิ์ครับ 
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิก           
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ อภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ แก้งคร้อ เขต 2 ในนาม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านประธานครับ ในส่วน
ของเพ่ือนสมาชิกที่นะครับ ได้นําเสนอเกี่ยวกับการจ้างเครื่องจักร          
ของเอกชนในส่วนหนึ่งนะครับ ผมได้มีโอกาสหารือกับทางท่านนายก
อร่าม โล่ห์วีระ ขออนุญาตเอ่ยนาม ว่าจังหวัดเลยนะครับ เขาเช่า ๆ เป็น
ปีเลย เช่าเครื่องจักรทั้งชุดนะครับ ที่จริงแล้วผมก็อยากจะให้ท่าน ผอ.
กองช่าง นะครับ ลองประสานไปทางจังหวัดดูเลยนะครับ ว่าเขามีการ
เช่าเครื่องจักรแบบไหน เขาเช่าแบบเหมาจ่ายเราไม่ต้องมีภาระ ไม่ต้อง
ไปดูแลซ่อมแซมเครื่องจักร ไม่ต้องรอคนขับโน้นนี่นั้นนะครับ แล้วก็ไม่มี
เสาร์ – อาทิตย์ อย่างที่ท่านนายกนําเรียน ผมว่าเป็นการดีจากนี้ต่อไป
เป็นนิมิตหมายใหม่ก็อาจจะเป็นได้นะครับ ว่าถ้าองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเรานะครับ มีเครื่องจักรของเอกชนเข้ามาช่วย เสียงบ่นด่า 
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จากพ่ีน้องประชาชน ที่กระทบผ่านทางท่าน สจ. มาทุกเขตพ้ืนที่ก็จะ
น้อยลงนะครับ คนที่จะมองว่าทางคณะผู้บริหารล่าช้า ในการปฏิบัติงาน
หรือสั่งการอย่างไรก็แล้วแต่นะครับ และโดยเฉพาะอย่างยิ่งที่ผ่านมา
เครื่องจักรทุกชุดนะครับ ไม่ว่าจะเป็นชุดซ่อมลาดยาง ไม่ว่าจะเป็นชุด  
นะครับ ซ่อมถนนบดอัดรถเกรดเดอร์ ไม่ว่าจะเป็นแม็คโคร กว่าจะออก
พ้ืนที่ได้นะครับ มันไม่ทราบเหมือนกันนะครับ ว่าจะไปโทษลูกน้อง        
หรือเปล่าก็ไม่ใช่นะครับ แต่ว่าส่วนงานของราชการนะครับ ส่วนมากก็จะ
มีแบบนี้แหละ กว่าจะหานะครับ เชื้อเพลิงกว่าจะหาคนขับนะครับ         
ชุดปฏิบัติงานกว่าจะมาคบกัน 08.30 น. 08.00 น. กว่าจะออกจาก
พ้ืนที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ไปถึงหน้างาน 10.30 น. พอลง
ได้ประมาณชั่วโมงหนึ่งพักเที่ยง พอหลังจากพักเที่ยงนั่งพักชั่วโมงหนึ่ง
14.00 น. ลงงาน 16.00 น. เตรียมเครื่องจักรจะกลับ วัน ๆ หนึ่งนะ
ครับได้ทํางานไม่กี่ชั่วโมง แต่เราก็ไม่สามารถที่จะไปต่อว่าลูกน้องได้  
เพราะว่ามันเป็นนะครับ การทํางานของเขาอย่างนี้มาโดยตลอด ผมถึง
เปรียบเทีบยมาโดยตลอดนะครับ ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดหลาย
จังหวัดเขาเริ่มเปลี่ยนแปลงนะครับ ระบบการบริหารจัดการเครื่องจักร
นะครับในรูปแบบต่าง ๆ ที่ผมยกตัวอย่างของจังหวัดเลยนะครับ เขาเช่า
เครื่องจักรทุกชุดไม่ว่าชุดซ่อมลาดยาง ไม่ใช่ไม่ว่าชุดเกรดบดอัดนะครับ
เราไม่ต้องพะวงมีแต่เราไปติดตามทางช่างผู้ควบคุมงานทาง ผอ.กองช่าง
เรามีแต่ได้สั่งการให้หัวหน้ากอง ไปติดตามเท่านั้นเอง แล้วก็ไม่ดีเราติติง
ได้นะครับ แต่อย่างลูกน้องเราก็อย่างที่เห็น ๆ นะครับ ถ้าพูดไปก็มันคน
ในบ้านเรานะครับ ฉะนั้นแล้วนะครับ ส่วนเครื่องจักรที่ทางท่านนายก
อร่าม โล่ห์วีระ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ท่านได้ดําริมานะครับ ล่าสุด
ก็คือว่าอยากจะจ้างของเอกชน แต่ก็เป็นการดีนะครับ เพ่ือช่วยเยียวยา
ในช่วงที่จะถึงฤดูนะครับ เก็บเกี่ยวพืชผลทางการเกษตรรับรองเลยครับ
ถ้าเราไม่มีเครื่องจักรของเอกชนมาช่วยแย่แน่  ผมก็ต้องการนะครับ        
เขตผมก็ต้องการ เขตเพ่ือนสมาชิกทุกท่านที่ต้องการเครื่องจักร เพราะว่า
พ่ีน้องจะต้องขนถ่ายพืชผลทางการเกษตร แล้วก็สําคัญที่สุดเรื่องถนน    
ยิ่งพายุฝนเข้าอย่างนี้นะครับ เละ ไม่รู้เรื่องเลยตอนนี้ ฉะนั้นแล้วจะฝาก
กับทางท่านประธานถึงคณะผู้บริหารนะครับ ว่าพวกเราไม่ได้โทษใคร
ต้องร่วมมือร่วมแรงร่วมใจร่วมด้วยช่วยกัน สิ่งที่ประชาชนจะได้รับก็คือ
นะครับ พรอันประเสริฐนะครับ เพราะว่าทราบดีนะครับ ว่าพ่ีน้องเพ่ือน
สมาชิกทุกท่านตอนนี้ได้รับพรแบบใหม่อยู่นิดหนึ่งนะครับ รอนิดหนึ่ง   
นะครับ หลังจากที่นะครับ ฝนทิ้งช่วงหรือว่าหมดฤดูฝนแล้วนะครับ          
พวกเราก็คงจะได้พบมิติใหม่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ
ขอบคุณมากท่านครับ 
เชิญท่านายกครับ  
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก
ผู้ทรงเกียรติ ท่านผอ.กองช่าง ได้มีข้อมูลไว้พอสมควรใช่ไหม ในเรื่องที ่

/เกี่ยวข้อง... 



๑๙ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เกี่ยวข้องกับการซ่อมแซมถนน ในเรื่องที่ เกี่ยวกับการสร้างทั้ งซ่อม              
ทั้งสร้าง ท่านไปหาไว้ใช่ไหมหาไว้ พอสมควรแล้ว ก็ท่านก็มีราคากลาง
แล้วใช่ไหมราคากลางที่เป็นมาตรฐานเอาอย่างนี้ไหม เพ่ือความรวดเร็ว
คือถ้าเราจะไปยกภาระให้เพ่ือนสมาชิก พอดีท่านเพ่ือนสมาชิกเขาก็มี
ภาระที่จะออกเยี่ยมเยียนพ่ีน้องประชาชน เขาคงไม่มีเวลาที่จะไปควบคุม
การก่อสร้างหรือการซ่อมสร้างอะไรก็ตาม เพราะฉะนั้นพี่คิดว่าเพ่ือเป็น
การสนองประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชน ผมอยากกราบเรียนพี่น้อง
ประชาชนเพ่ือนสมาชิกท้ังหลาย ว่าแต่เดิมทีพ่ีไม่เคยห่วงเลย ไม่เคยคิด
ว่าเป็นปัญหาเลย เพราะตอนที่พ่ีมีความใกล้ชิดกับกระทรวงกลาโหม
ตอนนั้นขออะไร เขาก็ให้ราชภัฏ พ่ีขอมาสร้าง ท่านคิดดูดิเขาส่งมา           
30 ชุด เลยเพราะตอนนั้น ความผูกพันระหว่างกระทรวงของพ่ีที่ทำงาน
กับกระทรวงกลาโหมแนบแน่นมาก เพราะฉะนั้นขออะไรได้หมดเขา          
ส่งมา 30 ชุด แกะกล่องเลย เป็นเครื่องจักรกลจาก กรอ.กลาง ทางตอน
นั้นยกฐานะขึ้นมาเป็นหน่วยบัญชาการทหารพัฒนาขึ้นกับกองบัญชาการ
ทหารสูงสุด เขาไม่ได้ส่งแต่เครื่องจักรมา 30 กล่อง เขาเอารถเทรลเลอร์
ส่งทุกมาเลย แล้วเสร็จแล้วเขาส่งทหารช่างจากหน่วยทหารช่างราชบุรี  
ก็ดีจากหน่วยบัญชาการทหารพัฒนาหน่วยพัฒนาที่โคราช ลุยจนแล้ว
เสร็จ  แล้ วยั งไปทำอะไรต่ ออะไรตั้ งเยอะแยะประสานกับฝ่ าย
เครื่องจักรกลอยู่ที่เกษตรสมบูรณ์ เพราะฉะนั้นมาวันนี้เราไปทำอย่างนั้น
มันไม่ได้ เพราะฉะนั้นผมบอกกองช่าง จากคำที่ท่านอภิสิทธิ์  ฝากไว้
อำเภอใครอำเภอมัน เอาเลยกองช่างท่านต้องไปหาข้อมูลในชั้นนี้         
ขออนุญาตท่านประธานว่าให้ท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาะรรูป ไปตั้ง
คณะกรรมการขึ้นชุดหนึ่ง เพ่ือดำเนินการในเรื่องนี้ให้แล้วเสร็จภายใน 1 
อาทิตย์ ไปสรรหาจัดหาจัดสรรมาแล้วได้เครื่องจักรประเภทอะไรบ้างที่
จำเป็นที่จะเข้าไปจัดการแล้วแต่ละอำเภอถ้าสมมุติทำตามที่ท่านสุวิทย์ 
และคณะกรรมการดำริชอบแล้วให้เสร็จภายในกำหนดระยะไม่เกิน 2 
เดือน สมมุติมันก็ยังประโยชน์ให้กับพ่ีน้องประชาชนผมคิดว่าดีกว่า พวก
เรามารับเรื่องราวจากที่โน่น เพราะไปที่โน่นที่นี่ก็ขอมาอะไรเหล่านี้ ท่าน
ประธานก็นึกเห็นใจ ท่านเพ่ือนสมาชิกของเราเพราะฉะนั้นวิธีการที่ดี
ที่สุด แต่คือยอมเสียงบประมาณเพ่ือเอาเครื่องจักรมาเช่าดำเนินการแล้ว
เราก็มีราคามาตรฐานอยู่แล้วใช่ไหมครับอำเภอไหนใครรับผิดชอบ แล้ว
ใช้ระยะเวลาเท่าไหร่ ท่านสุวิทย์ ท่านต้องมีคำตอบออกมาเลย แล้วก็
เรียงลำดับมันไม่ต้องเรียงลำดับหน้ากระดานเลยไปทีหนึ่ง 5 อำเภอ เลย
อย่างนี้เป็นต้นไม่ต้องเรียง เพราะว่ามันมีเครื่องจักรพร้อมอยู่แล้วใช่ไหม 
ผอ.กองช่างใช่ไหมครับ ส่วนจะใช้วัสดุอะไรเราก็จัดหาจัดซื้อมาเพ่ือไป
กองไว้ในบริเวณท่ีใกล้เคียง แล้วก็มีเจ้าหน้าที่เราไปเฝ้าไปวัดไปอะไรต่อ
อะไร น้ำมันเชื้อเพลิงเราก็ใส่ถังไปอยู่ที่นั่นแล้วก็มีวิธีการควบคุมดูแล
เข้าใจที่พ่ีพูด เพราะฉะนั้นพ่ีลุงท่าน          ลองคิดอย่างไร แล้วท่านเห็น
ด้วยกับผมไหม ท่านลองพูดกับเพ่ือนสมาชิก ขออนุญาตนะครับ ท่าน
ประธาน  

/นายกฤษฎา... 



๒๐ 
 

นายกฤษฏา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฏา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฏา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

เชิญท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป ท่านรองนายก ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านผู้บริหาร สมาชิกผู้ทรงเกียรติ         
ทุกท่านครับ วันนี้ก็เย็นแล้วครับ พรุ่งนี้ผมจะเริ่มประชุม ต้ังแต่พรุ่งนี้
พรุ่งนี้จะได้คำตอบภายในตอนบ่าย ๆ ครับ ผมคิดว่าคณะกรรมการ             
ผมจะเอาท่านที่อภิปรายบ่อย ๆ นะครับ มาเป็นคณะกรรมการด้วย            
ผมคิดว่าถ้าทำไม่สำเร็จภายในพรุ่งนี้  มีการประชุมแล้วเรื่องเดียว              
ผมจะแจ้งหลังจากประชุม แล้วผมจะแจ้งเจ้าตัวภายในเย็นนี้นะครับ
เดี๋ยวผมพยายามจะตั้งคณะกรรมการให้เสร็จภายในวันนี้  แล้วก็แจ้ง
ส่วนตัวให้ท่านทราบภายหลังครับ ก็คงจะวันจันทร์ นายกคงได้คำตอบครับ 
ขอบคุณครับ 
ครับมที่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามอีกไหมครับ เชิญท่านอภิสิทธ์ครับ 
 
ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ เสริมนิดเดียวครับ
อภิสิทธิ์ เวียนพิเศษ แก้งคร้อ เขต 2 ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านประธานครับในส่วนตัวนะครับ ขอเสริมเกี่ยวกับ
บางครั้ งเรามองว่ าการที่ เรานำเสนอทางฝ่ ายบริหารไปนะครับ             
เพราะเครื่องจักรมามันต้องตามด้วยนะครับ  พัสดุนะครับ ไม่ ใช่
เครื่องจักรไปดำเนินการ และวัสดุก็ไม่มีเพราะทราบดีกันอยู่แล้วนะครับ
ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรานะครับ งบประมาณก็เพียง         
น้อยนิด ผมก็เลยอยากจะนำเสนอนะครับ หารือเบื้องต้นว่าในส่วน
งบประมาณปี 2566 ของตัวกระผมเองนะครั บแล้วก็อยากจะเชิญชวน
พ่ีน้องเพ่ือนสมาชิกพวกเราทุกท่านนะครับ ว่าในงบประมาณที่ท่านตั้งไว้
จะทำเกี่ยวกับถนนหรือว่าเส้นทางอะไรต่าง ๆ นะครับ ในส่วนผมนะครับ
ปี 2566 คนที่ตั้งไว้เป็นถนนหินคลุกเกรดบดอัดก็ประมาณเส้นละ             
3 ล้านบาท พอมานั่งคุยกันวันนี้นะครับท่านประธานครับ ผมอยากจะ
เชิญชวนนะครับ พ่ีน้องเพ่ือนสมาชิกพวกเราทุกคนนะครับ ว่าเรา               
แปรญัตติเปลี่ยนแปลงโครงการนะครับ ว่าเรามาจัดซื้อจัดจ้างเรามา
จัดซื้อวัสดุยางนะครับ หรือว่าซื้อหินนะครับ เพ่ือจะเตรียมการไว้รอ
เครื่องจักรชุดที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดของพวกเรา ที่จะดำเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างแล้วนะครับ ฝากเพ่ือนสมาชิกทุกคนทุกท่านนะครับ ว่าเอา
อย่างที่ผมว่าหรือไม่นะครับ เปลี่ยนมาซื้อวัสดุดีกว่านะครับ เนื่องจากเรา
มีแล้ววัสดุเรามีแล้วนะครับ เราซ่อมได้ทันทีในทุกเขตพ้ืนที่ครับ ขอบคุณ
มากครับท่านประธานครับ 
ผมก็เห็นด้วยกับท่านรองอภิสิทธิ์นะครับ ซึ่งในปีงบประมาณ 2566 
ทางท่านสมาชิกหลายท่าน แม้กระทั่ งตัวผมเองนะครับก็รอได้ตั้ ง
งบประมาณไว้อย่างน้อยคนละ 1 ล้านบาท เพ่ือซื้อหินซื้อยางในการที่จะ
ซ่อมแซมถนนที่อยู่ในความดูแลของ อบจ.ของเรานะครับ ท่านสมาชิก 

/ประมาณ... 
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นายสมปอง บัวพิมพ์  
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   

ประมาณ 10 กว่าท่านได้นะครับ ที่ได้ดำเนินการตรงนี้นะครับ เป็นเรื่อง
ที่ดีครับ มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ ช่วงนี้ได้รับแจ้ง
นะครับ จากทางอำเภอนะครับ แต่ละอำเภอว่าน้ำกำลังเริ่มสูงขึ้น ๆ                 
นะครับ บางแห่งก็เริ่มที่จะล้นอ่างล้นเขื่อนแล้วนะครับ ท่านสมาชิก                 
ทุกท่านก็กังวลห่วงที่จะกลับไปพ้ืนที่ของแต่ละคนนะครับ เพ่ือที่จะไป
ช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนนะครับ หากไม่มีท่านใดจะอธิบายหรือ
สอบถามแล้วนะครับ ก็เชิญเลขาอ่านประกาศปิดประชุมสภาครับ 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรื่องปิดประชุมสภา
องค์ การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  สามัญ  สมั ยที่  2 ประจำปี  
พุทธศักราช 2565 ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิการ
เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี พุทธศักราช 2565 มีกำหนด 45 วันนับตั้ งแต่วันที่  3 
สิงหาคม พุทธศักราช  2565 ถึงวันที่  16 กันยายน พุทธศักราช 
2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  และได้
ประกาศขยายเวลาการประชุมสภา สามัญ  สมัยที่  2 ประจำปี  
พุทธศักราช 2565 ออกไปอีก 14 วัน นับตั้งแต่วันที่ 17 กันยายน 
พุทธศักราช 2565 ถึงวันที่ 30 กันยายน พุทธศักราช 2565 นั้น 
บัดนี้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ ได้ดำเนินการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครบตามกำหนดแล้วอาศัยอำนาจตาม
ความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 5 พุทธศักราช 
2562 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอปิดการ
ประชุมสภา สามัญสมัยที่ 2 ประจำปีพุทธศักราช 2565 จึงประกาศมา
เพ่ือทราบโดยทั่วกันประกาศ ณ วันที่ 29 กันยายนพุทธศักราช 2565 
นายกฤษฎา สงวนวงศช์ัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับ ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             16.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ   สมัยที่ 2  
ครั้งที่  9  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพฤหัสบดีที่  29  กันยายน  พ.ศ. 2565  เวลา 13.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 

/คณะกรรมการ... 



๒๒ 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพนัธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารวุรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


